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TREPARTEN POLARISERER IKKE BORGERNE

BORGERNE ER MOTIVEREDE AF FORBEDRET 

VANDMILJØ OG EFFEKTIVITET I KLIMAINDSATSEN

DEN GRØNNE OMSTILLING MÅ GERNE KOSTE 
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”Går du ind for en CO2-afgift 
på landbruget?”

Treparten er ikke et polariserende 

emne hos borgerne

Mere end 50% af danskerne bakker op om en CO2-afgift på 
landbruget. Kun ca. 25% er imod. Selvom opbakningen varierer på 
tværs af kommunetyper er de moderate holdninger dominerende.
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”I din mening, hvad ville være de tungest vejende
grunde til at vedtage en CO2-afgift på landbruget?”

Danskerne motiveres af udsigten til bedre 

vandmiljø og effektivitet i klimapolitikken
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OMSTILLING TIL PLANTEBASERET …

EFFEKTIVISERET KØDPRODUKTION

DYREVELFÆRD

INSPIRATION FOR ANDRE LANDE

PLADS TIL VILD NATUR

RETFÆRDIG BYRDEFORDELING I …

OVERHOLDELSE AF KLIMALOVEN

EFFEKTIVT KLIMATILTAG

SUNDERE INDRE FARVANDE

De tre mest tungtvejende årsager til at indføre en CO2-afgift på landbruget er 
sundere indre farvande, at det betragtes som en effektiv måde at nedbringe 
udledninger, samt overholdelse af klimaloven.
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”En CO2-afgift på landbruget 
vil føre til en forhøjelse af 

priserne på nødvendige varer, 
som almindelige mennesker vil 

få svært ved at betale”

Den grønne trepart må gerne

‘koste noget’

Til trods for at 62% forventer mærkbare 
prisstigninger forbundet med en CO2-afgift på 
landbruget, er der fortsat opbakning til den.
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Borgerne har generelt en forventning om, at 

de skal forandre livsstil

• 55% er villige til at gå på kompromis med deres livskvalitet
for at leve mere klimavenligt.

• 75% mener, at den grønne omstilling kræver store 
samfundsforandringer.

• Alligevel mener 60%, at Danmark bør 
begrænse udledningen af drivhusgasser så 
hurtigt som muligt, uanset hvornår andre 
lande gør det.
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ClimAct er …

viden om borgernes holdninger, 
adfærd og værdier i klimakrisen 
og hvordan, de flyttes.

Inspireret af ‘HOPE’ projektet…

vil ClimAct løbende indsamle, 
analysere og dele viden, så 
beslutninger kan træffes med 
udgangspunkt i robust viden om 
borgernes holdninger.
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Hvad fortæller det os om 

borgerne?

De er generelt enige i behovet for flere
klima- og miljøindsatser.

De forventer, at det vil påvirke deres
hverdag –  ikke kun positivt.

De bakker op om indsatserne, hvis de tror 
på de har en effekt.

Tag endelig 

kontakt til 

ClimAct

Centerleder, Simon Kjær Hansen 
shansen@samf.ku.dk

Projektleder, Andrea Veggerby Lind 
avl@samf.ku.dk
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